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Gewinnen Sie das Auto hinter einer der drei Turen!
(zuféllig platziert)




Sie wahlen Tur 1




Ich zeige Ihnen nun, wo das Auto NICHT ist:

Wollen Sie die gewahlte Tur wechseln?

. LI

* Ja, ich moéchte die Tur wechseln.
* Nein, ich bleibe bei meiner urspringlichen Wahl.

Stundenplan Uberblicken

ETH ziicn Horsée finden

| Edu Lehrveranstaltungen interaktiv gestalten



Sie wechseln auf Tur 2

Juhuuu!!!



Wdh: Bedingte Wahrscheinlichkelt

L ohnt es sich zu wechseln?

A: Nummer von Tur mit Auto
G: Nummer von geoffneter Tur

Monty-Hall Problem (aka Ziegenproblem): I |

Ist P(A = 2|G = 3) grosser als P(A = 1|G = 3)?
- Falls ja: Es lohnt sich zu wechseln
- Falls nein: Es lohnt sich nicht zu wechseln
P(A=2nG=3)
P(A=2|G=3)= P(e=3)
P(A=1nG=3)
P(G=3)

P(A=1|G =3) =
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= Monty-Hall Problem (aka Ziegenproblem):

L ohnt es sich zu wechseln?

= A: Nummer von Tur mit Auto
G: Nummer von geoffneter Tur

11 1
1/ 2 P(A—lnG_z)_§ ~ ==
1y 8 1 3 B - 73276
3 2
1
2 3 PUA=2nG=3)=z-1=<
1/3 1 3
1/3 1 1
3 . 2 PA=1nG=2)=3-1=3



Wdh: Bedingte Wahrscheinlichkeit B |

= Satz der totalen Wa.:
P(G=3)=PA=1nG=3)+PA=2NnG=3)+
+P(A=3=3nG=3)=Y.+15+0=1/,

= Definition bedingte Wa.:

.o PA=2nG=3) 1/3 2
PiA=26=3)= P(G=3)  1/2 3

o PA=1nG=3) 1/6 1
PlA=1]6=3)= P(G = 3) 1/2 3

= Es |ohnt sich also zu wechseln



